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日進市子ども・子育て支援事業計画ニーズ調査 

結果報告（抜粋） 

 

ニーズ調査について 

   【対 象】①未就学児の保護者   

        ②就学児（小１～３）の保護者 

【人 数】各 1,000 人 

【期 間】平成 30 年 11 月 22 日（木）～12 月 14 日（金）   

 

○未就学児用ニーズ調査結果（回答率 58.6％ 586 件/1000 件） 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。□内に数字でご記入ください。 

「０歳」20.6％、「５歳」17.4％、「４歳」16.4％の順となっています。 

＊前回 

「１歳」19.5％、「２歳」18.8％、「４歳」18.2％ 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから

みた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「父母ともに」54.6％（前回 49.9％）、「主に母親」43.7％（前回 48.4％）となっています。 

 

問 10 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる／ある」88.7％（前回 91.3％）、「いない／ない」4.4％（前回 4.9％）となっています。 

 

問 10－１ 問 10 で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を

含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「祖父母等の親族」80.6％、「友人や知人」78.8％、「保育士」24.8％となっています。 

＊前回 

「友人や知人」83.5％、「祖父母等の親族」80.2％、「保育士」23.1％ 
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問 11 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」40.1％、 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」20.6％ 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」18.8％ 

＊前回 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」41.7％ 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」25.2％ 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」22.4％ 

 

（２）父親 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中で 

はない」の割合が 93.7％（前回 93.1％）と最も高くなっています。 

 

問 13 問 11 の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 15

へお進みください。就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つ

に○をつけ、該当する□内には数字でご記入ください。 

（１）母親 

「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」43.9％ 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」17.2％ 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」13.5％ 

＊前回 

「１年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい」31.6％ 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」18.9％ 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」18.6％ 

 

① １年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい 

「０歳～３歳」33.6％、「４歳～５歳」30.8％、「６歳～８歳」27.1％ 

＊前回 

「６歳～７歳」38.3％、「２歳～３歳」24.7％、「４歳～５歳」16.2％ 

           「０歳～１歳」 1.9％ 

問 14 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの子どもを預かる施設やサービスを定期的に利

用していますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が 65.2％（前回 67.7％）、「利用していない」の割合が 34.1％（前回 30.7％）

となっています。 
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問 14－１ 問 14－１～問 14－４は、問 14で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。

宛名のお子さんは、平日どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じて「定期

的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」 

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの）」 

いずれも 40.8％ 

 ＊前回 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」43.7％ 

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けたもの）」41.9％ 

 

問 14－３ 現在、利用している幼稚園や保育所などの実施場所についてうかがいます。「１.」「２.」

のいずれかに○をつけてください 。 

「日進市内」の割合が 78.0％（前回 79.8％）、「他の市町村」の割合が 19.4％（前回 17.5％）と

なっています。 

 

問 14－４ 平日に定期的に幼稚園や保育所などを利用されている理由についてうかがいます。主な

理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの教育や発達のため」の割合が 67.3％（前回 68.7％）と最も高く、次いで「子育て（教

育を含む）をしている方が現在就労している」の割合が 54.2％（前回 54.6％）となっています。 

 

問 14－５ 問 14 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由

は何ですか。主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもがまだ小さいため□歳くらいになったら利用したい」51.5％ 

「利用する必要がない」44.5％ 

「利用したいが、保育・教育の定員に空きがない」11.0％ 

 ＊前回 

「子どもがまだ小さいため□歳くらいになったら利用したい」44.3％ 

「利用する必要がない」43.7％ 

「子どもの祖父母や親戚の人がみている」11.4％ 

 

（１）子どもがまだ小さいため□歳くらいになったら利用したい 

「０～３歳」の割合が 86.4％と最も高く、次いで「４～５歳」の割合が 10.7％となっています。 

なお、「０～３歳」と回答した保護者の子どもの年齢内訳は以下のとおり。 

 「０歳」91.7％、「１歳」76.7％、「２歳」90.9％、「３歳」50％ 

＊前回 

「２歳」 3.5％、「３歳」56.9％、「４歳」27.8％ 

 （１歳以下は回答無し） 
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問 15 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお

子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えくだ

さい。当てはまる番号すべてに○をつけてください。なお、これらの事業の利用には、一定の

利用者負担が発生します。認可保育所の場合、世帯収入に応じた利用料が設定されています。 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」54.4％（前回 58.4％） 

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都道府県等の認可を受けた定員 20 人以上の

もの）」51.2％（前回 45.6％） 

「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」 

33.1％（前回 30.2％） 

 

問 15－１ 幼稚園や保育所などを利用したい場所についてうかがいます。「１.」「２.」のいずれか

に○をつけてください。 

「日進市内」の割合が 89.2％（前回 90.7％）、「他の市町村」の割合が 8.2％（前回 6.3％）となっ

ています。 

問 15－２ 問 15 で「１.幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２．幼稚園の預かり保育」に

○を付け、かつ３～１０にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（預かり保育を合わせ

て利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「はい」の割合が 69.6％、「いいえ」の割合が 28.0％となっています。 

＊今回新たに質問した項目 

 

問 16 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場で、本市では「子育て支援センター」と呼ばれています）を

利用していますか。次の中から、利用されているものすべてに○をつけてください。また、お

およその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

「利用していない」72.5％（前回 76.1％） 

「地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）」22.2％（前回 17.4％） 

 

問 18 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものをお答えください。①～⑨の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いい

え」のいずれかに○をつけてください。なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されて

いないものもあります。 

 Ａ 知っている Ｂ 利用あり Ｃ 今後利用したい 

①親子で参加する教室 85.2％（前回 90.8％） 54.3％（前回 66.6％） 57.8％（前回 59.8％） 

②講座などの勉強会 70.5％（前回 75.4％） 22.4％（前回 21.1％） 42.0％（前回 42.3％） 

③身近な場での相談 86.3％（前回 86.0％） 38.2％（前回 39.4％） 47.3％（前回 45.3％） 

④行政窓口での相談 76.1％（前回 83.6％） 20.6％（前回 30.9％） 36.9％（前回 39.1％） 

⑤訪問による相談 85.5％（前回 86.5％） 65.9％（前回 61.4％） 33.8％（前回 28.9％） 

⑥電話による相談 77.3％（前回 76.0％） 14.3％（前回 17.6％） 36.2％（前回 36.0％） 

⑦広報誌による情報提供 87.9％（前回 93.6％） 62.1％（前回 65.3％） 66.0％（前回 62.1％） 
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⑧インターネットによる 

情報提供 

67.9％（前回 67.0％） 41.3％（前回 36.0％） 61.3％（前回 51.2％） 

⑨メール配信による 

情報提供 

50.2％（前回 45.0％） 

 

30.2％（前回 20.4％） 40.2％（前回 32.5％） 

 

問 19 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育所などの利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。当てはまる番号１つに○をつけ、該当する（  ）

内には数字でご記入ください。時間は、必ず(例)９時～18時のように 24時間制でご記入くだ

さい。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」73.0％（前回 75.5％） 

「月に１～２回は利用したい」21.7％（前回 18.5％） 

（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」79.7％（前回 84.2％） 

「月に１～２回は利用したい」16.0％（前回 12.2％） 

 

問 20 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・冬休み

など長期の休暇期間中に幼稚園や保育所などの利用を希望しますか。当てはまる番号１つに○

をつけ、該当する□内には数字でご記入ください。時間は、必ず(例)９時～18 時のように 24

時間制でご記入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」54.5％（前回 46.3％） 

「利用する必要はない」23.7％（前回 38.1％） 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」19.2％（前回 13.4％） 

 

問 21 平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた保護者の方（問 14 で「１．」に○を

つけた方）にうかがいます。利用していない方は、問 23 にお進みください。この１年間に、

宛名のお子さんが病気やけがで通常の事業を利用できなかったことはありますか。 

「あった」の割合が 78.5％（前回 77.0％）、「なかった」の割合が 17.3％（前回 20.9％）となっ

ています。 

 

問 21－１ 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している幼稚園や保育所などが利用できなか

った場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれ

の日数も□内に数字でご記入ください。（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてくださ

い。） 

「母親が休んだ」67.3％ 

「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」31.3％ 

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」25.3％ 

 ＊前回 

「母親が休んだ」66.2％ 

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」35.6％ 

「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」29.1％ 
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問 22 宛名のお子さんについて、定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番号すべてに

○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

「利用していない」68.1％（前回 71.1％） 

「幼稚園の預かり保育」8.2％（前回 11.3％） 

 

問 23 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業

を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに

○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を□

内に数字でご記入ください。）なお、これらの事業の利用には、一定の利用料が発生します。 

「利用したい」26.3％（前回 37.5％） 

「利用する必要はない」20.8％（前回 53.1％） 

  ↓ 

「利用したい内容」 

①私用（買い物、子どもや親の習い事等、リフレッシュ目的）74.0％ 

 【日数】 

「11 日～15 日／年」20.2％、「21日以上／年」19.3％、「10 日／年」16.7％ 

【開始時間】 

 「9 時台」46.5％、「8時台」14.0％、「10 時台」11.4％ 

 【終了時間】 

「16 時台」28.1％、「17時台」22.8％、「15 時台」17.5％ 

 

②冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 53.9％ 

 【日数】 

「5日／年」25.3％、「2日／年」12.0％、「10日／年」10.8％ 

 【開始時間】 

 「9 時台」39.8％、「8時台」31.3％、「14 時台」10.8％ 

 【終了時間】 

 「17 時台」24.1％、「18 時台」20.5％、「16時台」16.9％  

 

③不定期の就労 29.9％ 

 【日数】 

 「21 日以上／年」28.3％、「10日／年」21.7％、「16～20 日／年」10.9％ 

 【開始時間】 

 「8 時台」43.5％、「9時台」26.1％、「7時台」10.9％ 

 【終了時間】 

 「18 時台」32.6％、「16 時台」17.4％、「15時台」及び「17 時台」15.2％ 

 

④その他 6.5％ 
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問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さ

んを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つか

らなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる番号・

記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください。 

「なかった」の割合が 74.1％（前回 71.5％）、「あった」の割合が 17.4％（前回 22.9％）となっ

ています。 

 

問 25 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつ

け、それぞれ希望する１週当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」

の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18時のよ

うに 24 時間制でご記入ください。 

「自宅」55.9％ 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」45.1％ 

「放課後子ども教室」44.1％ 

＊前回 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」54.9％ 

「自宅」51.2％ 

「放課後子ども教室」37.2％ 

 

問 26 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○を

つけ、それぞれの１週間当たり日数を数字でご記入ください。また、「放課後児童クラブ」の

場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）18 時のよう

に 24 時間制でご記入ください。 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」65.7％（前回 65.9％） 

「自宅」55.9％（前回 62.2％） 

「放課後子ども教室」30.4％（前回 31.1％） 

 

問 27 問 25 または問 26 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」に○をつけた方にうかがいます。

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります

か。事業の利用には、一定の利用料がかかります。次の（１）､（２）のそれぞれについて、

当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、（  ）内に（例）９

時～18 時のように 24時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」66.7％（前回 65.6％） 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」16.7％（前回 16.4％） 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」13.9％（前回 11.5％） 
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問 28 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童

クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の利用料がかかります。当てはまる番

号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）９時～18 時のように

24 時間制でご記入ください。 

「利用する必要はない」66.7％ 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」19.4％ 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」11.1％ 

＊前回 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」31.7％ 

「利用する必要はない」31.1％ 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」22.6％ 

 

問 30 宛名のお子さんに、あなたの就労状況にかかわらず、幼稚園での幼児教育を受けさせたいと

思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「受けさせたい」の割合が 72.0％（前回 75.8％）と最も高く、次いで「わからない」の割合が

18.4％（前回 11.8％）となっています。 

 

問 31 今後の保育・幼児教育において、重要なものは何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「遊びを通じた豊かな体験」80.0％ 

「集団生活のルールや決まりなど社会性の育成」72.7％ 

「仲間・友だちづくり」71.5％ 

 ＊前回 

「集団生活のルールや決まりなど社会性の育成」80.9％ 

「遊びを通じた豊かな体験」80.1％ 

「仲間・友だちづくり」75.9％ 

 

問 32 日進市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

「3 ふつう」38.2％（前回 40.9％） 

「4 満足度がやや高い」31.2％（前回 27.7％） 

「2 満足度がやや低い」17.7％（前回 16.7％） 
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問 33 今後の日進市において、どのような子育て支援施策が必要だとお考えですか。当てはまる番

号３つまで○をつけてください。 

「放課後児童クラブ・学童保育所、放課後子ども教室などの充実」40.6％ 

「乳児保育や一時保育、病児保育などの多様な保育サービスの充実」38.6％ 

「安心して子どもを遊ばせることができる公園などの整備」35.2％ 

 ＊前回 

「放課後児童クラブ・学童保育所、放課後子ども教室などの充実」41.0％ 

「安心して子どもを遊ばせることができる公園などの整備」31.6％ 

「乳児保育や一時保育、病児保育などの多様な保育サービスの充実」25.5％ 

 

問 34 子育てに関する情報をどのように入手していますか。当てはまる番号２つまでに○をつけて

ください。 

 「スマートフォン」58.5％ 

「市の広報誌・ホームページ」57.8％ 

「友人・知人」40.4％ 

＊今回新たに質問した項目。 
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○就学児童用ニーズ調査結果（回答率 60.9％ 609 件/1000 件） 
 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。□内に数字でご記入ください。 

「６歳（１年生）」34.8％、「８歳（３年生）」33.5％、「７歳（２年生）」30.4％の順となってい 

ます。 

＊前回 

「８歳（３年生）」33.5％ 「６歳（１年生）」、「７歳（２年生）」32.1％ 

 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる／ある」の割合が 88.5％（前回 91.3％）、「いない／ない」の割合が 8.4％（前回 6.8％）

となっています。 

 

問７－１ 問７で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育を

含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「友人や知人」82.9％、「祖父母等の親族」76.3％、「近所の人」21.5％となっています。 

 ＊前回 

「友人や知人」84.8％、「祖父母等の親族」77.2％、「学校の先生」18.3％ 

 

問８ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親  

① 現在の就労状況 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」44.2％ 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」25.9％ 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」23.0％ 

 ＊前回 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」38.2％ 

「以前は就労していたが、現在は就労していない」31.6％ 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない」19.3％ 
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問９ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）父親  

① 現在の就労状況 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が 65.5％（前回 67.3％）と最も高くなっています。 

 

問 12 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごし

ていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ１週当たり日数を数字でご記入くだ

さい。 

「自宅」69.1％ 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」60.8％ 

「放課後子ども教室」23.0％ 

 ＊前回 

「自宅」72.5％ 

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」64.9％ 

「祖父母宅や友人・知人宅」20.0％ 

 

問 13 問 12 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」に○をつけた方にうかがいます。現在利用し

ている放課後児童クラブについて、もっとも多いパターンとして、１週間に何日利用し、また、

1日当たり何時間（何時まで）利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したい

ですか。□内に数字でご記入ください。 

（１）現在の利用状況   

① １週当たり利用日数 

「５日」73.1％（前回 62.9％）、「４日」11.8％（前回 17.1％）となっています。 

 

問 13－1 問 12 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」に○をつけた方に引き続きうかがいます。

土曜日、日曜日・祝日に放課後児童クラブの利用希望はありますか（仕事や介護などによる定

期的な利用で、一時的な利用は除きます。）。当てはまる番号１つに○をつけてください。希望

がある場合は、□内に数字でご記入ください。なお、利用にあたっては、一定の利用料が発生

します。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」69.7％（前回 68.6％）、「月に１～２回は利用したい」23.5％（前回 21.4％）

となっています。 

 

（２）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」74.8％（前回 79.3％）、「月に１～２回は利用したい」18.5％（前回 12.1％）

となっています。 
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問 13-２ 問 12 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」○をつけた方に引き続きうかがいます。

現在通っている放課後児童クラブにどのようなことを希望しますか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「その他」31.1％ 

「施設や設備を改善する」26.1％ 

「特になし」25.2％ 

＊前回 

「夕方の利用時間を延長する」26.4％ 

「朝の利用時間を延長する」、「施設や設備を改善する」24.3％ 

 

問 13－３ 問 12 で「５．放課後児童クラブ〔学童保育〕」に○をつけた方に引き続きうかがいます。

小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。「１．」を選択した場合は、□内に数字でご記入ください。 

「放課後児童クラブを利用したい」73.1％ 

「スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい」33.6％ 

「子どもに自宅の留守番をしてもらう」16.8％ 

 ＊前回 

「放課後児童クラブを利用したい」72.1％ 

「放課後子ども教室を利用したい」31.4％ 

「スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい」24.3％ 

 

問 14 問 12 で放課後児童クラブを利用されていない方にうかがいます。放課後児童クラブを利用

していない理由は何ですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、利用する必要がない」の割合が 54.9％（前回

59.7％）と最も高くなっています。 

 

問 14－1 問 12 で放課後児童クラブを利用されていない方にうかがいます。封筒の宛名のお子さん

について、今後、父母とも働く予定があるなどの理由で、放課後児童クラブを利用したいとお

考えですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。希望がある場合は、□内に数字でご

記入ください。なお、利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

「今後も利用しない」68.8％（前回 64.7％）、「利用したい」15.3％（前回 22.7％）となってい

ます。 

 

問 18 日進市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

「3 ふつう」45.5％(前回 45.4％) 

「4 満足度がやや高い」25.3％（前回 21.9％） 

「2 満足度がやや低い」18.2％（前回 18.4％） 
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＊以下全て新規質問（前回無し） 

問 20 あなたのご家庭では、過去１年間の間に、経済的な理由で家族が必要とする食材や衣料（嗜

好品は除く）が買えなかったことや、月々の料金の支払いができないことはありましたか。当

てはまるもの１つに○をつけてください。 

①食料  

「4 まったくなかった」の割合が 91.0％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.8％、「2 ときどきあった」2.3％、「3 まれにあった」4.6％ 

  

②衣料  

「4 まったくなかった」の割合が 87.5％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.8％、「2 ときどきあった」2.3％、「3 まれにあった」4.6％ 

 

③電気料金  

「4 まったくなかった」の割合が 93.8％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.3％、「3 まれにあった」0.5％ 

 

④ガス料金  

「4 まったくなかった」の割合が 88.7％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.2％、「3 まれにあった」0.5％ 

 

⑤水道料金  

「4 まったくなかった」の割合が 93.3％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.2％、「3 まれにあった」0.7％ 

 

⑥電話料金  

「4 まったくなかった」の割合が 93.4％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.3％、「3 まれにあった」1.0％ 

 

⑦家賃、住宅ローンの滞納  

「4 まったくなかった」の割合が 90.8％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.2％、「3 まれにあった」0.8％ 

 

⑧給食費の滞納  

「4 まったくなかった」の割合が 94.1％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.2％、「3 まれにあった」0.8％ 

 

⑨その他の債務不履行  

「4 まったくなかった」の割合が 87.2％と最も高くなっています。 

＊「1 よくあった」0.0％、「2 ときどきあった」0.7％、「3 まれにあった」1.6％ 
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問 21 あなたは、ご家庭の現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。当てはまるもの１つ

に○をつけてください。 

「3 普通」58.1％ 

「2 やや苦しい」20.7％ 

「4 ややゆとりがある」14.8％ 

 

問 22 あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の収入（年間のボーナス含む手取り額）」を

教えてください。単身赴任や進学などのために一時的に別居している方も含みます。当てはま

るもの１つに○をつけてください。 

「500～600 万未満」16.6％ 

「600～700 万未満」16.3％ 

「1000 万以上」13.1％ 

＊「300 万未満」の合計 3.0％ 

 

問 25 宛名のお子さんは、学校の行事やクラブ活動（部活動）、有料の習い事等をしていますか。

①～④のそれぞれについて、当てはまるものいずれかに○をつけてください。 

 ①学校のクラブ活動（部活動） 

「している」1.5％、「していない」87.2％ 

②学習塾・通信教育・家庭教師 

「している」56.7％、「していない」37.1％ 

③スポーツクラブ 

「している」52.1％、「していない」41.1％ 

 ④その他の有料の習い事 

「している」61.9％、「していない」31.7％ 

 

問 26 平成 22年に制定された「日進市未来をつくる子ども条例」を知っていますか。当てはまる

もの１つに○をつけてください。 

「知らない」96.2％、「知っている」3.0％ 

 

 

 

◎第２期子ども・子育て支援事業計画の策定について 

【計画策定のスケジュール（予定）】 

４月～６月 ニーズ調査の結果とりまとめ 

７月～８月 県担当者によるヒアリング 

   ９月    数値の中間取りまとめ 

   １０月～  子ども・子育て支援法に基づく県との計画策定の協議        

   １２月   パブリックコメント実施（予定）  


